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1. Нийгэм нь харилцан хамаарал бүхий бүрэлдэхүүн хэсгүүдтэй , 

тэдгээр нь нийгмийн оршин тогтнох хөгжилд зохих үүрэг 

гүйцэтгэдэг гэдэг  нь нийгмийн онолын ямар хандлага вэ?

А. Харилцан үйлдлийн  хандлага    В. Бүтэц чиг үүргийн хандлага 

С. Зөрчилдөөний хандлага               D. Бүтэц үйлдлийн хандлага

2. Нийгмийн харилцан үйлдлийн бүтцийг зөв нэрлэнэ үү?

А. Нийгмийн байр суурь ,үүрэг, хэм хэмжээ      

В. Нийгмийн үүрэг, институт,хэв маяг    

С. Нийгмийн хэм хэмжээ,хэв маяг, оролцоо     

D. Нийгмийн байр суурь, үүрэг өөрчлөлт 

3. ДНБ-ийг зардлаар тооцоход аль нь хамаарахгүй вэ?   

A. Төрийн зардал     B. Гадаадын хэрэглэгчийн зардал    

C. ААН-ийн хөрөнгө оруулалтын  зардал  

D. Түрээсийн төлбөр 



4. Өгөгдлүүдийг зөв харгалзуул. 

1 ДНБ А Өнөөгийн үнээр тооцсон ДНБ
2 ҮНБ Б Дотоод болон хилийн чанад дахь монголын хөрөнгө оруулалттай 

ААН-үүдийн үйлдвэрлэсэн бүтээгдэхүүний өртөг 

3 Эцсийн бүтээгдэхүүн В Төрөөс зарим иргэд, гэр бүлд үзүүлдэг буцалтгүй тусламжийн 

хэлбэртэй төлбөрүүд 
4 Бодит ДНБ Г Цаашид боловсруулах болон дахин худалдахад зориулагдаагүй 

бүтээгдэхүүн 
5 Нэрлэсэн ДНБ Д Улсын хэмжээгээр нэг жилийн хугацаанд үйлдвэрлэсэн, эцсийн 

бүтээгдэхүүн үйлчилгээний зах зээлийн үнийн дүн 

6 Шилжих төлбөр Е Тогтмол үнээр тооцсон ДНБ
7 ДНБ-ийг орлогоор 

тооцох 

Ё Бүтээгдэхүүн үйлчилгээний экспортоос импортыг хассан дүн 

8 Мөнгө ашигласны 

төлбөр 

Ж Эцсийн хэрэглээний бүх зардлын нийлбэр 

9 ААН-ийн хөрөнгө 

оруулалтын зардал 

З Зээлийн хүү 

10 Цэвэр экспорт И Үйлдвэрлэлийн хэрэгсэл  шинээр худалдан авсан зардал  

11 ДНБ-ийг зардлаар 

тооцох арга

Й Тухайн жилд нийт үйлдвэрлэлээс олсон орлогын нийлбэр 



5.ХХИ-ийг  ямар ямар үзүүлэлтээр тодорхойлдог вэ?

1................................ 2. ............................ 3. .............................................

6.Экстенсив хүчин зүйлийн өсөлтөнд аль нь орохгүй вэ?

А. Түүхий эд материалыг хэмнэх    B. Үйлдвэрийн газар шинээр барих   

C. Ажилчдын тоог нэмэх    D. Капиталын тоог нэмэх

7.Өгөгдлийг зөв харгалзуул. 

1 Хүн капиталын 

хөрөнгө оруулалт 

А ДНБ эсвэл нэг хүнд ноогдох ДНБ-ний бодит 

хэмжээний өсөлт  
2 Эдийн засгийн 

интенсив өсөлт 

Б Нөөцийг илүү үр ашигтай ашиглах замаар бий 

болсон эдийн засгийн өсөлт    
3 Эдийн засгийн 

өсөлт 

В Нөөцийн тоо хэмжээг нэмэгдүүлэх 

4 Эдийн засгийн 

экстенсив өсөлт 

Г Ажилчдын мэргэжил дээшлүүлэх  болон түүнийг 

хөгжүүлэхэд чиглэгдсэн хөрөнгө оруулалт 



8. Эдийн засагт уналт, өрнөлт сөөлжлөн давтагдах үзэгдлийг ...............гэнэ. 

А. Эдийн засгийн өсөлт   B. Эдийн засгийн мөчлөг  

C. Эдийн засгийн бүтэц  D. ДНБ-ний өсөлт 

9. Тодорхой төрлийн үйл ажиллагаа явуулж байгаа хүмүүс, ААН-ээс авах 

татварыг...... гэнэ.                      

А. Шууд татвар     B. Шууд бус татвар     C. Албан татвар     D. Төлбөр 

10.Тухайн улсын жилийн орлого, зарлагын төлөвлөгөөг   ...................... гэнэ. 

A. Улсын өр    B. Шууд татвар    C. Төсвийн хомсдол    D. Улсын төсөв 

11. Хувьцааны давуу талуудад орохгүй зүйл дурдсан бол аль нь вэ? 

А. Хувьцааны ханш унаж болно   B. Ногдол ашиг авах   

C. Инфляцид өртөхгүй D. Хөрвөх чадвар сайтай 



12.Өгөгдлийг зөв харгалзуул 

1 Брокер А Ашиг олох зорилгоор өөрийн хөрөнгөөр үнэт цаас худалдан 

авах, худалдах арилжих ажиллагаа   
2 Дилер Б Үнэт цаас гаргагчтай байгуулсан гэрээний дагуу үнэт 

цаасны тухай танилцуулга бэлтгэх, шинээр болон нэмж 

гаргаж байгаа үйл ажиллагаа                                                                                                  
3 Андер

райтер 

В Үнэт цаасны зах зээл дээр бусдын нэрийн өмнөөс үнэт 

цаасыг зуучлан худалдах, худалдан авах ажиллагаа

13.Үнэт цаас зах зээлд гаргах үйл ажиллагааг үнэт цаасны ............................. 

гэж нэрлэнэ. 

14.Улс орныг хөгжүүлэхэд банкны зээлийг хөгжүүлж цаасан мөнгийг 

гаргах нь чухал гэж хэн үзсэн бэ?    

А. Кейнс    B. Хайк     C. А.Смит    D. Рикорда     E. Джон Ло



15.Бүх барааг худалдан авч болдог тодорхой нэг барааг  юу гэдэг вэ? 

.............................

16.Монголчууд түүхэндээ анх удаа цаасан мөнгө хэрэглэж эхэлсэн нь хүн 

төрөлхтний нийгэм эдийн засгийн харилцаанд үндсэн эргэлт гаргасан юм 

гэж хэн үзсэн бэ? ................

17.Өгөгдлийг зөв харгалзуул. 

1 Өртөгийн 

хэмжүүр 

А Мөнгөөр бүх төрлийн арилжаа хийх боломжтой 

2 Гүйлгээний 

хэрэгсэл 

Б Өөрийн баялагийг мөнгө байдлаар хадгалах нь 

бүхнээс найдвартай 
3 Хуримтлалын 

хэрэгсэл 

В Янз бүрийн бүтээгдэхүүний харилцан адилгүй ашигт 

чанарыг хооронд нь харьцуулж арилжаа хийх 

боломжтой 



18.Монгол улсад төв банк нь ...................

А. Хаан банк            B. Төрийн банк      

C. Монгол банк      D. Голомт банк 

19. Оукены хуулиар ажилгүйдэл  1% өсөхөд үйлдвэрийн 

хэмжээ хэрхэн өөрчлөгдөх вэ?

..................................................................

20.Инфляциас хохирч болох субьектуудыг дурдахдаа 

хамаарахгүй зүйл дурдсан бол аль нь вэ?     

А. Банкнаас зээл авсан ААН               B. Төрийн албан хаагч    

C. Банкинд хадгаламжтай хүмүүс   D. Бэлэн мөнгөтэй хүн
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